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はじめに

今回の調査結果を基に自動車用の映像記録型ドライブレコーダー
の普及状況を把握し、今後の広報活動等の参考資料として活用さ
せていただくため、モニターの皆様からご回答をいただきました。

調査にご協力いただきましたモニターの皆様には大変感謝申し上
げます。

皆様からのアンケートの集計結果を取りまとめましたので、ご報告
いたします。

実施期間

令和2年10月13日(火)
～

令和2年10月26日(月)

対象者

1，069名

回答者

910名

回答率

８５．１％
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回答者の属性

男性 55.3%
女性 44.7%

〈性別〉

20代
5.1%

30代 16.2%

40代 25.4%
50代 25.3%

60代 16.9%

70代以

上
11.2%

〈年代別〉
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74.2
%

24.4
%

知らない
1.1%

無回答
0.3%

（全体）

よく知って
いる

名前程度は
知っている

n = 910

70.1%

28.8%

知らない 0.7% 無回答 0.4%

令和元年度

よく知っている

名前程度は
知っている

n = 920

78.3%

78.2%

71.9%

76.5%

74.0%

66.7%

17.4%

18.4%

27.7%

23.0%

25.3%

30.4%

2.2%

3.4%

0.6%

2.9%

2.2%

0.4%

0.4%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

２０代

３０代

４０代

５０代

６０代

７０代以上

よく知っている 名前程度は知っている 知らない 無回答

75.6%

75.3%

66.5%

69.1%

72.0%

63.6%

23.3%

22.7%

33.1%

30.5%

26.6%

33.3%

1.2%

1.9%

0.7%

1.5%

0.4%

0.5%

0.7%

1.5%
よく知っている(昨年度) 名前程度は知っている(昨年度)
知らない(昨年度) 無回答(昨年度)

1.映像記録型ドライブレコーダーの認知度について

問1 映像記録型ドライブレコーダーをご存知ですか。

昨年度同様、「よく知っている」または「名前程度は知っている」の回答が98%以上であっ
た。「よく知っている」の回答は、昨年度70％だったのに比して微増している。全年代に
おいても前年度より「よく知っている」の回答が増加した。
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2.ドライブレコーダー機能・特性の認知度について

問2 ドライブレコーダーのどのような機能・特性をご存知ですか。（複数回答可）
※ 問1で「よく知っている」または「名前程度は知っている」と答えた方のみ。

「映像を録画できる」はほぼ１００％認知されていた。また、「音声を録音できる」「車に後
付けすることができる」「自分自身で映像記録を見返すことができる」を知っているという
回答も８割程度あった。 4

※n=897

98.2%

83.4%

61.8%

78.1%

81.6%

32.2%

42.1%

19.8%

18.6%

14.2%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

1. 映像を録画できる

2. 音声を録音できる

3. 衝撃や急ブレーキを感知したときに、時間をさかのぼって記録できる

4. 自分自身で記録映像を見返すことができる

5. 既に所有している車に後付けすることができる

6. 加速や減速、ハンドル操作などの記録を残すことができる

7. 走行した場所や衝撃を感知した場所の位置情報を残すことができる

8. 衝突の危険などを感知して音声などで教えてくれる

9. 事故時に自動通報することができる

10. ドライブレコーダーを装着した車両の位置を、家庭や会社などから知ることができる

98.8%

84.5%

59.7%

78.2%

84.9%

34.0%

39.2%

19.3%

16.3%

13.1%

■今年度 ■昨年度



3.自家用車の保有率について

54.3%

77.6%

83.1%

84.3%

83.8%

72.5%

45.7%

21.8%

16.5%

15.7%

16.2%

27.5%

0.7%

0.4%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

２０代

３０代

４０代

５０代

６０代

７０代以上

車の保有率（年代別）

保有している 保有していない 無回答

問3 ご自分または同居のご家族は車を保有していますか。

全体の８０％・世代別で見ても３０代以降世帯では７～８割が車を保有しているという回
答だったが、２０代世帯では半数近くが車を保有していないという回答だった。 5

保有している
80.0%

保有して

いない
19.8%

無回答 0.2%

（全体）

※n=910



4.自家用車の利用頻度について

44.0%

54.4%

63.0%

55.2%

51.2%

56.8%

28.0%

29.8%

27.6%

34.0%

38.8%

32.4%

16.0%

10.5%

6.8%

7.7%

7.8%

6.8%

4.0%

0.9%

0.5%

0.5%

0.8%

1.4%

8.0%

0.9%

1.0%

2.7%

3.5%

2.1%

1.5%

1.6%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

２０代

３０代

４０代

５０代

６０代

７０代以上

車の利用頻度（年代別）

毎日 週に数回程度 月に数回程度 年に数回程度 ほとんど利用していない 無回答

問4 保有している車の利用頻度はどのくらいですか。
※ 問3で「保有している」と答えた方のみ。

全体の半数以上が「毎日」利用すると回答し、約３割が「週に数回程度」以上利用してい
ると回答した。２０代世帯を除き、月数回以下の利用という回答は１割程度にとどまって
いる。 6

※n=728

毎日
56.2%週に数

回程度
32.1%

月に数回

程度
8.1%

年に数

回程度
0.8%

ほとんど利用

していない
1.0%

無回

答
1.0%

（全体）



68.0%

56.1%

49.5%

50.0%

62.8%

51.4%

32.0%

43.9%

50.5%

47.9%

37.2%

48.6%

2.1%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

２０代

３０代

４０代

５０代

６０代

７０代以上

ドライブレコーダー搭載率（年代別）

搭載している 搭載していない 無回答

53.6%

47.0%

45.6%

42.5%

50.0%

38.8%

46.4%

53.0%

54.4%

57.5%

50.0%

61.2%

搭載している(昨年度） 搭載していない（昨年度）

5.ドライブレコーダーの搭載率について

問5 ドライブレコーダーを搭載していますか。
※ 問3で「保有している」と答えた方のみ。

今年度は「搭載している」が５３．８％で、「搭載していない」の４５．６％を上回った（昨年
度「搭載している」は４５．９％）。７０代以上世帯でも「搭載している」が５１．４％で「搭載
していない」の４８．６％を上回った（昨年度「搭載している」は約３８．８％）。全年代で
「搭載している」との回答が昨年度を上回った。 7

45.9%
54.1%

令和元年度

n=708

搭載している

搭載していない

53.8%
45.6%

0.5%

（全体）

搭載している

無回答

搭載していない

n = 728



40.1%
45.5%

52.9% 50.0%

31.3%
38.9%

34.7%

46.1%
40.2%

47.4%
40.7% 42.1%

60.5% 57.9%

6.4% 10.0%
4.7%

13.0%
8.4% 6.7% 3.1% 5.3% 4.9%

12.3%
18.4%

31.6%

91.6% 89.8%

76.5%

90.0% 87.5%
83.3%

95.8% 92.1% 95.9%
89.5% 87.7% 93.0% 92.1% 89.5%

77.0%
71.7% 70.6%

63.3% 62.5%

74.1%
80.0%76.4% 76.3%

59.2%

85.2%
78.9% 81.6% 84.2%

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

70%

80%

90%

100%

全年代 ２０代 ３０代 ４０代 ５０代 ６０代 ７０代

以上

ドライブレコーダー導入目的（年代別）昨年度との比較

安全運転の意識を高める 自分の運転のくせなどを把握する 交通事故の記録 あおり運転等危険な運転への対策

全年代
昨年度

２０代
昨年度

３０代
昨年度

４０代
昨年度

５０代
昨年度

６０代
昨年度

７０代以上
昨年度

6.ドライブレコーダーの導入目的

問6 ドライブレコーダー導入の目的は何ですか。（複数回答可）
※ 問5で「搭載している」と答えた方のみ。

全年代で「交通事故の記録」と「あおり運転等危険な運転への対策」について回答数が
増えている。年代別で見ると、「交通事故の記録」については、２０代以外の世代で８割
以上の回答があった。「あおり運転等危険な運転への対策」については、３０代以外の
世代で７割以上の回答があった。 8

※n=392



5.9%

14.1%

5.3%

6.2%

7.4%

7.9%

58.8%

45.3%

65.3%

54.6%

50.6%

44.7%

2.1%

1.0%

1.2%

29.4%

40.6%

26.3%

35.1%

37.0%

34.2%

5.9%

1.1%

3.1%

3.7%

13.2%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

２０代

３０代

４０代

５０代

６０代

７０代以上

ドライブレコーダー導入の効果（年代別）

期待通りまたは期待以上 おおむね期待通り 期待はずれ 分からない その他

13.3%

9.3%

5.7%

11.8%

5.3%

26.3%

56.7%

59.3%

64.8%

56.6%

50.9%

47.4%

3.3%

5.7%

26.7%

31.5%

22.7%

31.6%

33.3%

21.1%

1.1%

10.5%

5.3%

期待通りまたは期待以上(昨年度) おおむね期待通り(昨年度)
期待はずれ(昨年度) 分からない(昨年度)

7.ドライブレコーダー導入の効果について

問7 ドライブレコーダー導入の効果は得られていますか。
※ 問5で「搭載している」と答えた方のみ。

全体で「期待通りまたは期待以上」及び「おおむね期待通り」という回答が約６割で、「期
待はずれ」という回答はほとんどなかった。「分からない」という回答の理由としては、ま
だ事故などが発生せず使っていないからという理由が大半だった。

9

7.7%

54.1%

1.0%

33.9%

3.3%

(全体)
期待通りまたは
期待以上

おおむね
期待通り

期待はずれ

分からない

その他

n = 392

9.6%

57.7%
1.9%

28.4%

2.5%
令和元年度

期待通りまたは
期待以上

おおむね
期待通り

期待はずれ

分からない

その他

n = 324



23.5%

21.9%

28.4%

16.5%

21.0%

23.7%

76.5%

78.1%

71.6%

83.5%

79.0%

76.3%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

２０代

３０代

４０代

５０代

６０代

７０代以上

ドライブレコーダー活用状況（年代別）

ある ない

23.3%

16.7%

22.2%

23.4%

15.8%

31.6%

76.7%

83.3%

77.8%

76.6%

84.2%

68.4%

ある(昨年度) ない(昨年度)

8.ドライブレコーダーの活用状況

問8 ドライブレコーダーの記録を活用されたことがありますか。
※ 問5で「搭載している」と答えた方のみ。

全体で活用したことが「ある」の回答は約２割で昨年度とほぼ同じであったが、年代別で
見ると、４０代においては、約３割が活用したことが「ある」という回答だった。 10

n=392

ある

22.2%

ない

77.8%

（全体）

21.1%

78.9%

令和元年度

n=327

ある

ない



9.ドライブレコーダーの活用実績

問9 ドライブレコーダーの記録をどのように活用しましたか。（複数回答可）
※ 問8で「ある」と答えた方のみ。

全年代で「自分自身が交通事故に遭った際に」という回答が最も多かったが、次いで
「旅先の景色等」回答が多かった。６０代では圧倒的に「自分自身が交通事故に遭った
際に」という回答が多く、７０代以上では「旅先の景色等」と「自分の運転やくせ」のいず
れにも半数以上の回答があった。 11

32.2% 25.0%
21.4%

25.9%

37.5%

58.8%

11.1%11.5%
14.3%

7.4%

31.3%

5.9%

13.8%

25.0%
28.6%

11.1%

25.0%
20.7%

28.6%
25.9%

6.3% 5.9%

55.6%

27.6%

21.4%

33.3%

12.5%

23.5%

66.7%

12.6%

25.0% 21.4%
14.8%

6.3% 5.9%
11.1%

16.1%

25.0%

14.3%

18.5%

12.5%
11.8%

22.2%

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

70%

全年代 ２０代 ３０代 ４０代 ５０代 ６０代 ７０代以上

ドライブレコーダー活用実績（年代別）

1.自分自身が交通事故に遭った際に、客観的証拠として活用した
2.自分以外の交通事故やあおり運転の動画を警察等に提供した
3. 事件や交通事故以外の事故、いたずら等の動画を警察等に提供した
4. 自分の運転やくせを録画再生することで安全運転の意識を高めた
5. 録画した旅先の景色等を見返して楽しんだ
6. 偶然に録画された自然災害や希少動植物、自然現象等の画像を共有した
7. その他 ※n=87



3.2%

14.0%

8.4%

15.2%

14.8%

25.0%

96.8%

86.0%

91.6%

84.8%

85.2%

75.0%

予定がある(昨年度) 予定がない(昨年度)

11.8%

18.8%

24.2%

16.5%

21.0%

13.2%

88.2%

81.3%

74.7%

82.5%

79.0%

86.8%

1.1%

1.0%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

２０代

３０代

４０代

５０代

６０代

７０代以上

ドライブレコーダー買替え予定（年代別）

予定がある 予定がない 無回答

19.1
%

80.4
%

無回答
0.5%

（全体）

予定がある

予定がない n = 392

10.ドライブレコーダーの買替え予定について

問10 ドライブレコーダーの買替えの予定がありますか。
※ 問5で「搭載している」と答えた方のみ。

全体では買替え予定があるとの回答は１９．１％で、昨年度回答１２．５％より増えた。
年代別でも、７０代以上以外の世代は、昨年度回答より買替え予定があるとの回答が
増えた。 12

12.5%

87.5%

令和元年度

n=343

予定がある

予定がない



20.0% 25.0%
30.4%

12.5% 11.8%
20.0%

65.3%

100.0%

50.0%

69.6%

56.3%

70.6%
80.0%

37.3%

50.0%
41.7% 39.1% 31.3% 35.3%

40.0%

16.0% 17.4% 12.5%
29.4% 20.0%

6.7% 8.3% 4.3%
12.5%

20.0%

0%

20%

40%

60%

80%

100%

全年代 ２０代 ３０代 ４０代 ５０代 ６０代 ７０代以上

ドライブレコーダー買替理由（年代別）

現在使用中のドライブレコーダーに不具合が出ているから

より録画範囲の広い（後方や左右も録画できる）機種に替えたいため

より解像度のよい機種に替えたいため

自動通報装置の付いている機種に替えたいため

その他

11.ドライブレコーダー買替理由

問11 ドライブレコーダーの買替えを予定している理由は何ですか。（複数回答可）
※ 問10で「予定がある」と答えた方のみ。

全年代で「不具合が出ている」という回答よりも、「より録画範囲の広い機種に替えたい」
や「より解像度のより機種に替えたい」という回答が上回った。
その他の理由としては、「盗難防止機能のある機種へ変更するため」等があった。 13

※n=75



12.ドライブレコーダーに求める機能

14

問12 現在使用中のドライブレコーダーに不満な点や、ほしい機能はありますか。（自由記述）
※ 問5で「搭載している」と答えた方のみ。

・録画範囲が狭い（後方・側方・全方位）
・画質が悪い（特に雨天時や夜間）
・駐車時に録画できるものにしたい

・録画の容量が小さい（定期的なフォーマットが必要）
・バッテリーへの負荷が大きい
・後付け装置が運転視界の邪魔になる

録画機能について

装置の問題について

・自動通報装置や危険を知らせる警報装置がつくとよい
・運転評価機能がほしい
・AIを搭載してほしい（インターネット接続・ナビゲーション機能）
・録画情報を共有する機能がほしい（クラウド・Wi-Fi接続やbluetooth接続）

その他機能について



0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

1.  ドライブレコーダーがもっと安価になってから

2. もっと多くの人が搭載するようになってから

3. 自動車保険に加入する際に、ドライブレコーダーを搭載していれば割引されるように

なってから

4. 自動車保険のオプションとして、高機能なドライブレコーダーを気軽に利用できるサー

ビスがあれば

5. 事故処理などにもっと確実に役立つようになってから

6. 事故がおこった時の自動の緊急通報がもっと役立つようになってから

7. あおり運転などの危険な運転の被害を防ぐ効果があらわれてから

8. その他

ドライブレコーダー搭載の誘因（年代別）

２０代 ３０代 ４０代 ５０代 ６０代 ７０代以上

13.ドライブレコーダー搭載の誘因

問13 どのような理由があれば「搭載したい」と考えますか。（複数回答可）
※ 問5で「搭載していない」と答えた方のみ。

全年代で「ドライブレコーダーがもっと安価になってから」や自動車保険が「割引される
ようになってから」など金銭的な理由の回答が多かったが、次いで「自動車保険のオプ
ションとして、高機能なドライブレコーダーを気軽に利用できるサービスがあれば」とい
う回答が続いた。「もっと多くの人が搭載するようになってから」という回答は、全年代
で２０％を下回り、昨年度回答より減少した。

※n=332
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7.5%

0.9%

5.0%

3.3%

18.5%

7.5%

7.5%

16.0%

10.0%

16.7%

25.9%

29.9%

24.5%

32.1%

26.7%

33.3%

55.6%

55.2%

67.9%

50.9%

58.3%

46.7%

5万円以上10万円未満(昨年度) 2万円以上5万円未満(昨年度)
1万円以上2万円未満(昨年度) 1万円未満(昨年度)

4.0%

2.1%

4.3%

2.1%

5.6%

12.5%

6.0%

8.2%

14.0%

20.8%

22.2%

25.0%

26.0%

33.0%

34.4%

29.2%

44.4%

62.5%

64.0%

55.7%

46.2%

45.8%

25.0%

1.0%

1.1%

2.1%

2.8%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

２０代

３０代

４０代

５０代

６０代

７０代以上

ドライブレコーダー本体の希望価格（年代別）

5万円以上10万円未満 2万円以上5万円未満 1万円以上2万円未満 1万円未満 無回答

5万円以上10
万円未満

3.3%

13.0%

32.8
%

49.7
%

無回答
1.2%

（全体）

n = 332

14.ドライブレコーダー本体の希望価格
問14 本体価格がいくらくらいであれば、搭載したいと思いますか。
※ 問5で「搭載していない」と答えた方のみ。

全体としてドライブレコーダーを搭載したいと思う本体価格は「１万円未満」という回答が
４９．７％と最も多かったが、昨年度５７．３％より減少した。７０代以上では、「１万円以
上２万円未満」という回答が最も多かった。 16

2.5%
11.6%

28.5%57.3%

n=396

5万円以上10万円未満

2万円以上
5万円未満

1万円以上
2万円未満1万円未満

令和元年度

1万円以上
2万円未満

1万円未満

2万円以上
5万円未満



2.2%

3.4%

3.5%

4.8%

5.2%

5.9%

37.0%

44.2%

52.8%

53.0%

55.8%

34.3%

60.9%

52.4%

42.9%

41.7%

39.0%

59.8%

0.9%

0.4%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

２０代

３０代

４０代

５０代

６０代

７０代以上

ドライブレコーダー特約商品の認知度（年代別）

搭載などのサービスをセットとした特約付き自動車保険に加入している

聞いたことがあるが、加入していない

聞いたことがない

無回答

5.8%

2.6%

1.2%

3.2%

3.5%

7.6%

30.2%

35.1%

42.2%

47.3%

37.8%

28.8%

62.8%

61.7%

55.4%

49.1%

58.7%

62.1%

1.2%

0.6%

1.2%

0.5%

1.5%

搭載などのサービスをセットとした特約付き自動車保険に加入している（昨年度）
聞いたことがあるが、加入していない（昨年度）
聞いたことがない（昨年度）
無回答（昨年度）

15.ドライブレコーダー特約付き自動車保険認知度

問15 保険会社による自動車保険でドライブレコーダー搭載などのサービスをセットとした
特約商品があることをご存知ですか。

全体で「聞いたことがあるが、加入していない」という回答が４９．１％と大幅に増えた
（昨年度は３９．５％）。一方で、20代・30代・70代では半数以上が「聞いたことがない」と
いう回答だった。
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4.3%

49.1%
46.3%

0.3%

n=910

搭載などのサービズをセッ
トとした特約付き自動車保
険に加入している

聞いたことがある
が、加入していな
い

聞いたこと
がない

無回

3.2%

39.5%
56.6%

0.8%

n=920

搭載などのサービ
ズをセットとした特
約付き自動車保険
に加入している

聞いたことがあるが、加入し
ていない

聞いたこと
がない

無回答

令和元年度

(全体)



59.5%

53.9%

48.5%

54.9%

51.2%

52.6%

40.5%

46.1%

51.5%

45.1%

48.8%

47.4%

加入したいと思う(昨年度) 加入したいと思わない(昨年度)

57.8%

34.5%

41.2%

43.6%

41.8%

58.3%

37.8%

58.5%

51.6%

49.1%

47.9%

39.6%

4.4%

7.0%

7.2%

7.3%

10.3%

2.1%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

２０代

３０代

４０代

５０代

６０代

７０代以上

ドライブレコーダー特約商品の需要（年代別）

加入したいと思う 加入したいと思わない 無回答

43.5%

49.4
%

無回答
7.0%

（全体）

加入したい
と思う加入したい

と思わない

n = 868

16.ドライブレコーダー特約付き自動車保険の需要

問16 月々千円程度の特約料金でドライブレコーダーを搭載できるとしたら、当該特約付き
自動車保険に加入したいと思いますか。

※ 問15で「聞いたことがあるが、加入していない」または「聞いたことがない」と答えられた方のみ。

全体で４９．４％が「加入したいと思わない」と回答し、「回答したいと思う」という回答を
上回った。（昨年度は全体で４７．４％が「加入したいと思わない」と回答したが、「加入し
たいと思う」という回答が５２．６％で上回っていた）。２０代・７０代以上では半数以上が
「加入したいと思う」と回答した。

18

52.6%
47.4%

令和元年度

n=827

加入した
いと思う

加入した
いと思わ
ない



17.情報収集の手段について

問17 ドライブレコーダーの商品や機能の情報を知りたいと感じた時に、どのように情報を
集めますか。（複数回答可）

全年代でインターネットでの情報収集をする回答が圧倒的に多かった。次いで「自動車
販売店、整備工場、用品販売店など」で情報収集するという回答も多かった。一方で、
「自動車雑誌、新聞など」や「ポスター、リーフレット、パンフレットなど」の紙媒体での情
報収集をする回答は少ない傾向にあった。

19

※n=910

0.0%

10.0%

20.0%

30.0%

40.0%

50.0%

60.0%

70.0%

80.0%

90.0%

100.0%

インターネット 自動車雑誌、

新聞など

自動車販売店、

整備工場、

用品販売店など

テレビ、ラジオ ポスター、

リーフレット、

パンフレットなど

家族・友人・知人などの

親しい人

その他

情報収集の方法（年代別）

２０代 ３０代 ４０代 ５０代 ６０代 ７０代以上


